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Ημερίδα στη Σ.Μ.Υ.Κ. της Ριζαρείου 
Εκκλησιαστικής Σχολής για τις Ιερατικές Κλήσεις
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Την Παρασκευή 21 Μαρτίου πραγματοποιήθηκε στη Σχολή 
Μαθητείας Υποψηφίων Κληρικών της Ριζαρείου 
Εκκλησιαστικής Σχολής Αθηνών (Σ.Μ.Υ.Κ. ) Ημερίδα με θέμα «Η 
ιερατική κλίση ως πρόκληση και ευλογία», η οποία είναι η 
πρώτη που διοργανώνεται από πλευράς της Σχολής και 
εντάσσεται μέσα σε μία σειρά εκδηλώσεων που 
πραγματοποιούνται κατά την Εβδομάδα των Ιερατικών 
Κλήσεων, όπως έχει καθιερωθεί και με σχετική Εγκύκλιο από 
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την Ιερά Σύνοδο της Εκκλησίας της Ελλάδος.

Στην εν λόγω Ημερίδα παρευρέθηκαν ο Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης Βαρνάβας 
Θεοχάρης, εκπρόσωπος του Μακαρ. Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. 
Ιερωνύμου, ο Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης Νήφων Συριανός, εκπρόσωπος του Σεβ. 
Μητροπολίτου Γλυφάδας, Ελληνικού, Βούλας, Βουλιαγμένης και Βάρης κ. 
Αντωνίου, ο Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης Συμεών Αυγουστάκης, εκπρόσωπος του 
Σεβ.Μητροπολίτου Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως κ. Αθηναγόρου, η Αξιότ. κα. 
Ελένη Κόλλια εκ μέρους του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, 
ο Ελλογιμ. κ. Κωνσταντίνος Κορναράκης, Πρόεδρος του Εποπτικού Συμβουλίου 
Εκκλησιαστικής Εκπαίδευσης, ο Αξιότ. κ. Σταμάτιος Μωραΐτης, Γραμματέας της 
Ριζαρείου Εκκλησιαστικής Σχολής, ο Αξιότ. κ. Νικόλαος Γιαννής, Διευθυντής του 
Εκκλησιαστικού Λυκείου της Ριζαρείου Εκκλησιαστικής Σχολής, το διδακτικό 
προσωπικό και οι Ιεροσπουδαστές της Σχολής.

Ιδιαίτερα τιμητική υπήρξε και η παρουσία του Σεβ. Μητροπολίτη Μεσογαίας και 
Λαυρεωτικής κ. Νικολάου, ο οποίοςεξέφρασε την χαρά και την ικανοποίησή του 
για την λειτουργία των Σχολών Μαθητείας Υποψηφίων Κληρικών και την 
πεποίθησή του πως οι Σχολές αυτές θα δώσουν καρπούς μέσα στην 
Εκκλησία.Αναφέρθηκε, επίσης, στο μεγαλείο του ιερού Κλήρου που υπερτερεί και 



υπερβαίνει τους άρχοντες και τους σπουδαίους του κόσμου αυτού. Κάλεσε τους 
Ιεροσπουδαστές να καλλιεργήσουν την κλίση τους και να υπηρετήσουν με τιμή 
αλλά και ταπείνωση το μεγαλείο αυτό.

Προ της ενάρξεως της Ημερίδος τελέστηκε στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου της 
Ριζαρείου Εκκλησιαστικής Σχολής το μυστήριο του Ιερού Ευχελαίου, στο οποίο 
συμμετείχαν και έψαλαν οι Ιεροσπουδαστές της Σχολής.

Στη συνέχεια μετέβησαν στην σύγχρονες εγκαταστάσεις της Σχολής, όπου έλαβε 
χώρα η Ημερίδα. Η πρώτη εισήγηση ήταν του Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτη Βαρνάβα 
Θεοχάρη, Πρωτοσυγκέλλου της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, ο οποίος μετέφερε 
προς όλους τις πατρικές ευχές του Μακαριωτάτου κ.κ. Ιερωνύμου και μίλησε για 
την παρουσία του ιερέως στη σύγχρονη κοινωνία. Μεταξύ των άλλων ανέφερε: 
«Ζούμε σε μία εποχή όπου όλα γύρω μας κινούνται σε έντονους ρυθμούς, με τις 
εξελίξεις να τρέχουν συνεχώς και να μεταβάλλουν τα όσα γνωρίζαμε και είχαμε 
συνηθίσει να βλέπουμε γύρω μας. Η ριζική αλλαγή των πραγμάτων εμφανίζεται 
πλέον με τη ραγδαία ανάπτυξη της τεχνολογίας και την επιβολή της στην 
καθημερινότητά μας. Παράλληλα, έχουμε να αντιμετωπίσουμε μία σειρά 
κοινωνικών ζητημάτων, όπως ο πολυπολιτισμός, η βία, η αμφισβήτηση, η αθεΐα, η 
εκκοσμίκευση και η εγκατάλειψη των αρχών του Ευαγγελίου. Σε αυτόν τον κόσμο 



καλείται σήμερα ο κληρικός να επιτελέσει τη διακονία του και να κάνει πράξη την 
θεία εντολή «ποίμαινε τὰ πρόβατά μου».».

Στη δεύτερη εισήγηση ο Ελλογιμ. κ. Κωνσταντίνος Κορναράκης, Καθηγητής της 
Θεολογικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών και 
Πρόεδρος του Εποπτικού Συμβουλίου Εκκλησιαστικής Εκπαίδευσης επεσήμανε πιο 
ειδικά και μέσα από επιστημονικές μελέτες τα προβλήματα που υπάρχουν στον 
σύγχρονο κόσμο και τα οποία καλείται να αντιμετωπίζει καθημερινά ο ιερέας.

Στην συνέχεια η Αξιότ. κα. Ελένη Κόλλια, Αναπληρώτρια Προϊσταμένη της 
Διεύθυνσης Θρησκευτικής Εκπαίδευσης και Διαθρησκευτικών Σχέσεων του 
Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού στην εισήγησή της 
αναφέρθηκε στην δημιουργία, τον σκοπό και την σημασία των Σχολών Μαθητείας 
Υποψηφίων Κληρικών.

Ο τελευταίος εισηγητής, Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης Θεολόγος Αλεξανδράκης, 
Διευθυντής του Ιδρύματος Ποιμαντικής Επιμορφώσεως της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αθηνών και Μέλος του Εποπτικού Συμβουλίου Εκκλησιαστικής Εκπαίδευσης, 
εστίασε στο γεγονός της προσωπικής κλίσεως του κάθε υποψηφίου και ότι ο 
κληρικός οφείλει να είναι μία ζωντανή μαρτυρία του Χριστού μέσα στην κοινωνία.

Τέλος, ο Διευθυντής της Σχολής, Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης Πολύκαρπος Κάστιζας, 
εξέφρασε τις ευχαριστίες του προς Μακαριώτατο κ.κ. Ιερώνυμο για το καθημερινό 
ενδιαφέρον του γύρω από την εκκλησιαστική εκπαίδευση, τον Σεβασμιώτατο κ. 
Νικόλαο για την τιμητική παρουσία του, τους εκλεκτούς ομιλητές, όλους τους 
συμμετέχοντες κληρικούς και τους Ιεροσπουδαστές, τόνισε δε πόσο ωφέλιμη είναι 
η υπάρχουσα άριστη συνεργασία της Σχολής με το Υπουργείο Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, με το Εποπτικό Συμβούλιο Εκκλησιαστικής 
Εκπαίδευσης και με το Πολυμελές Συμβούλιο της Ριζαρείου Εκκλησιαστικής 
Σχολής και διαβεβαίωσε πως το διδακτικό προσωπικό θα καταβάλει κάθε δυνατή 
προσπάθεια για να υπηρετήσει αυτό το κοινό και μεγάλο όραμα Εκκλησίας και 
Πολιτείας, την θεολογική κατάρτιση και την πνευματική καλλιέργεια των 
υποψηφίων κληρικών της Εκκλησίας μας.








